



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微信



河北经济日报微博

长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 开创我国高质量发展新局面

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开创我国高质量发展新局面》。这是习近平总书记2017年10月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章指出,新时代我国经济发展的特征,就是我在党的十九大报告中强调的,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会

发展的主题,是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础,就不可能全面建成社会主义现代化强国。在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展。

文章指出,高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。

更明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出,加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。加快构建新发展格局,是推动高质量发展的战略基点。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。各地区要结合实际,因地制宜、扬长补短,走出适合本地区实际的高质量发展之路。

文章强调,我们必须牢记高质量

发展是新时代的硬道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜加快发展新质生产力,把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位,完善推动高质量发展的考核评价体系,为推动高质量发展打牢基础。要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

### 倪岳峰会见2024廊坊经洽会嘉宾

## 抓住用好京津冀协同发展重大战略机遇 携手促进现代商贸物流产业高质量发展

本报讯(河北日报记者四建磊 吴辑)6月15日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在廊坊市会见了出席2024中国·廊坊国际经济贸易洽谈会的嘉宾。

倪岳峰会见了国家邮政局局长赵冲久、紫荆文化集团有限公司董事长许正中、中国邮政集团有限公司董事长刘爱力、中国中化控股有限责任公

司董事长李凡荣、新兴际华集团有限公司董事长贾世瑞、中国黄金集团有限公司董事长卢进,代表省委、省政府,向嘉宾的到来表示热烈欢迎。倪岳峰说,廊坊市具有独特的区位优势、交通优势,发展现代商贸物流业的潜力巨大。2024中国·廊坊国际经济贸易洽谈会,以“共建全国现代商贸物流重要基地、共谱京津冀协同发展新篇

章”为主题,为全国乃至全球物流及相关行业提供深入交流合作的平台。希望各位嘉宾抓住用好京津冀协同发展重大战略机遇,与河北深化务实合作,携手促进现代商贸物流产业高质量发展。同时,希望加大在河北的投资力度,布局更多产业项目、二三级子公司或创新业务板块等,实现共同发展、互利共赢。

各位嘉宾对河北经济社会发展取得的成就给予高度评价,表示将充分利用廊坊经洽会平台,深入研究探讨现代商贸物流产业发展,推动物流降本增效,助力河北打造物流强省,更好服务京津冀协同发展重大国家战略。

省领导张国华、常斌、金晖、康彦民参加有关活动。

## 倪岳峰主持召开省委雄安新区规划建设领导小组专题会议 坚持以更大力度承接北京非首都功能疏解 大力推进科技创新能力建设和科技成果转化

王正谱出席

本报讯(河北日报记者四建磊)6月14日,省委书记、省委雄安新区规划建设领导小组组长倪岳峰主持召开领导小组专题会议,听取重点工作汇报,部署下一阶段重点任务。省委副书记、省长王正谱出席。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握党中央

关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求,推动各项工作不断取得新进展。要以更大力度承接北京非首都功能疏解,坚持市场机制和政府引导相结合,持续引进在京央企总部及二、三级子公司或创新业务板块等,吸引更多市场化疏解项目落户新区。要落细落实中央一揽子支持政策,研究

制定一系列撬动性措施,真正把政策优势转化为发展实效。要依托落地央企,同步谋划创新链、产业链,积极引进上下游企业,打造产业集群。要大力推进科技创新能力建设,强化疏解高校协同创新,搭建一流创新平台,营造良好创新生态,促进更多科技成果转化落地。要深入实施“雄才十六条”,

持续提升中关村企业家、首都高校大学生雄安行规模和质量,切实增强对高端人才和创新团队的吸引力,打造新时代的创新高地和创业热土。要扎实推进文旅融合,加强非物质文化遗产保护传承,不断增强雄安新区吸引力。

省领导张国华、柯俊、张成中、胡启生、金晖、赵大春参加会议。

### 聚焦2024中国·廊坊国际经济贸易洽谈会

## 以展带商,打开现代商贸物流业发展新天地

□芦静

### 长城评论

初夏时节,世界目光聚焦河北。6月16日至20日,2024年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会(以下简称“廊坊经洽会”)在河北省廊坊市召开。这是全国唯一以现代商贸物流为主题的专业性展会,也是目前河北省唯一保留的党政机关主办展会,承载着“共建全国现代商贸物流重要基地、共谱京津冀协同发展新篇章”的

美好希冀。  
**新探索、新突破,廊坊经洽会向“新”而行**  
从举办首届“河北省利用外资引进技术暨出口商品贸易洽谈会”到落户廊坊,再到实现从综合性经贸洽谈会向以现代商贸物流为主要内容的专业性展会转变,廊坊经洽会已经走过了40年的多彩历程。回首来路,廊坊经洽会缘何历久弥新?“新”字很

重要。  
与往届廊坊经洽会相比,本届廊坊经洽会在聚焦现代商贸物流主题、聚集现代商贸物流要素上有新的探索、新的突破。届时,将举办商贸物流行业“5场大会”,集中发布“6项成果”,还创新设置京津冀国际合作招商会客厅,举办5场系列招商活动……  
商贸物流,一头连着生产,一头连着消费。向“新”而行的廊坊经洽会,不仅为京津冀三地政府和企

业提供重要依据,为“降低全社会物流成本,增强产业核心竞争力”提供有益探索,也放大了展商变投资商的溢出效应,推动河北开放型经济向更高层次迈进。

### 以展带商,促进更多优质项目落户河北

项目签约是历届廊坊经洽会的重头戏。自2023年廊坊经洽会举办以来,(下转第三版)

## 《京津冀商贸物流发展指数》发布

本报讯(记者烟成群 吴新光)6月15日下午,一场物流行业的盛会——全国AAAAA级物流企业大会,在廊坊富力万达嘉华酒店召开,大会发布《京津冀商贸物流发展指数》。  
本次大会以“降低全社会物流成本,推动经济高质量发展”

为核心主题,吸引了百余家AAAAA级物流企业参会。  
在指数发布仪式环节,中国物流与采购联合会副会长、河北省现代物流协会会长肖明建发布了《京津冀商贸物流发展指数》,该指数通过实时跟踪监测商贸物流行业的运行状

态,客观呈现行业整体表现、发展趋势和周期性模式,为京津冀三地政府制定相关政策和规划提供依据。  
随后的产业政策发布环节,河北省商务厅进行了《河北省现代商贸物流布局规划》成果发布,(下转第三版)

### 机器“汪汪队”亮相

“这是我们最新款的机器狗X30,它可以应用在巡检、应急救援等多种场景。”河北安应产业园管理有限公司总经理刘洋介绍,在今年廊坊经洽会现场,石家庄展区的机器狗吸引了观展人员的目光。  
(长城网·冀云客户端记者 张谢雅 王守一 杨蕾)



扫码看视频

## 刘国中在河北调研时强调 切实保障灌溉用水 精心做好抗旱保夏播

新华社石家庄6月15日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中15日到河北调研当前旱情和农业抗旱工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于抓好粮食生产和防灾减灾的重要指示精神,按照党中央、国务院部署,落实责任,迅速行动,科学调度水利工程,精心做好抗旱保夏播,夯实秋粮丰收基础。

近期黄淮海部分地区持续高温干旱,对夏播和已出苗作物生长带来不利影响。刘国中来到保定市,走进田间地头察看土壤墒情和旱情,与种粮农民和一线农技人员交流,实地调研农业抗旱灌溉情况,了解夏收夏播夏管进展。他强调,夏播粮食面积占全年粮食面积的四分之一,克服高温干旱影响,抢抓农时抓好夏播,对夺取全年粮食丰收意义重大。要统筹调配和科学调度抗旱水源,充分发挥大中型灌区作用,加强农业节水,切实保障作物适时播种和已出苗作物灌溉需求。要根据气象条件和各地夏播需求,适时科学开展人工增雨作业。要强化农业抗旱技术指导和服

务,因时、因地、因水、因苗开展抗旱灌溉和田间管理,分类落实造墒播种、播后浇“蒙头水”等抗旱措施。对因旱确实难以适期播种的地块,要指导支持农民改种抗旱作物,尽量减少旱情带来的影响。要继续抓好气象预测预报,加强水情监测和用水形势研判,加密旱情监测会商,为科学应对提供支撑。  
刘国中强调,目前正处于“三夏”大忙时节,各有关地区和部门要强化责任担当,加强协同配合,持续抓好农机调度、交通保畅、夏粮收获和收购收储等,确保夏粮颗粒归仓。要坚持抗旱防汛两手抓、防止旱涝急转,落实大面积提高单产措施,严密防范病虫害,全面做好抗灾夺丰收各项工作。

### 今日导读 | 瞭望·治国理政纪事 高标准高质量建设“雄安样板”

详见第三版

## 产业联动 优势互补 京津冀携手加快推进 集成电路产业集群建设

本报讯(记者袁立朋 实习生桑海洋)6月13日下午,京津冀集成电路产业集群建设推进会在石家庄举行,河北省软件与集成电路中关村(石家庄)协同创新中心在会上揭牌。

京津冀是中国四大电子信息产业集聚区之一,近年来,三地携手打造集成电路产业集群,在设计、衬底、外延、器件、封装测试、专用设备、行业应用等领域优势互补、快速发展,形成了互相支撑、协同创新的发展格局。

“北京有集成电路的设计、工艺、创新平台优势,中关村有集成电路设计园等垂直产业园的运营经验,在产业链集聚、资本助力、创业孵化方面也有成熟模式,未来与河北合作伙伴的优势相结合,一定能共同推动京津冀集成电路产业更上一层楼。”中关村协同发展投资有限公司石家庄负责人潘磊说。

在会上,潘磊代表中关村协同发展投资有限公司与河北省软件集成电路信息服务协会、河北省工业和信息化发展研究院(河北省软件评测中心)签署了战略合作协议,结合各自优势,共同打造河北省软件与集成电路中关村协同(石家庄)创新中心。

河北工业大学创新研究院与石家庄市新一代电子信息产业创新中心,飞腾信息技术有限公司与北京亦心科技有限公司、河北惠美电子科技有限公司、石家庄财经职业学院、石家庄职业技术学院、石家庄信息工程职业学院也分别在会上签署了战略合作协议。

(下转第三版)



6月15日,在香河县一家家具生产企业,工人在查看自动焊接机械手的焊接情况。家具产业是香河县的重要支柱产业。近年来,面对市场变化,该县不断加大智能制造的扶持力度,鼓励引导企业引进数字化、智能化的生产设备,从“传统制造”向“创新智造”转变,推动传统家具产业转型升级和高质量发展。  
新华社记者 鲁鹏 摄